



স্মারক নং-৫৭.০৩.০০০০.০৪০.১১.৬২৮.২০. ৮০

তারিখ : ০৬/০১/২০২১ খ্রিঃ

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তরধীন বিদ্যমান ৬৪টি টেকনিক্যাল স্কুল ও কলেজ এবং সদ্য চালুকৃত ২৫টি টেকনিক্যাল স্কুল ও কলেজে রাজস্বখাতে শূন্য পদসমূহ সম্পূর্ণ অস্থায়ী ভিত্তিতে সরাসরি নিয়োগের মাধ্যমে পুরণের নিমিত্ত নিম্নবর্ণিত শর্তে উল্লিখিত পদের বিপরীতে বর্ণিত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা সম্পন্ন প্রকৃত বাংলাদেশী নাগরিকদের নিকট হতে আবেদনপত্র আহ্বান করা যাচ্ছে:

ক্রঃ নং	পদের নাম, বেতনস্কেল ও গ্রেড	পদ সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা	যে সব জেলার প্রার্থীগণ আবেদন করতে পারবেন
১	ধর্ম শিক্ষক (ইসলাম ধর্ম) বেতনক্রম : ১২৫০০/- - ৩০২৩০/- গ্রেড : ১১	৫৫	কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে- (ক) আরবি বা ইসলাম শিক্ষা বিষয়ে অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে স্নাতকোত্তর বা সমমানের ডিগ্রি; অথবা (খ) আরবি বা ইসলাম শিক্ষা বিষয়ে অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে ৪ (চার) বৎসর মেয়াদি স্নাতক (সম্মান) ডিগ্রি; তবে শর্ত থাকে যে, শিক্ষা জীবনে একাধিক তৃতীয় বিভাগ বা শ্রেণি বা সমমানের জিপিএ বা সিজিপিএ গ্রহণযোগ্য হবে না।	সকল জেলা
২	লাইব্রেরিয়ান বেতনক্রম : ১১০০০/- - ২৬৫৯০/- গ্রেড : ১৩	২৩	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রিসহ লাইব্রেরি সায়েন্সে ডিপ্লোমা; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	
৩	লাইব্রেরিয়ান বেতনক্রম : ১০২০০/- - ২৪৬৮০/- গ্রেড : ১৪	১৫	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রিসহ লাইব্রেরি সায়েন্সে ডিপ্লোমা; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	
৪	হিসাব রক্ষক বেতনক্রম : ১০২০০/- - ২৪৬৮০/- গ্রেড : ১৪	০৯	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে ব্যবসায় শিক্ষায় অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	
৫	ইউ,ডি,এ, কাম একাউন্টেন্ট বেতনক্রম : ৯৭০০/- - ২৩৪৯০/- গ্রেড : ১৫	০৯	(ক) কোনো স্বীকৃত বিশ্ববিদ্যালয় হইতে অনূন্য দ্বিতীয় শ্রেণি বা সমমানের সিজিপিএ-তে স্নাতক বা সমমানের ডিগ্রি; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	
৬	এল,ডি,এ, কাম-স্টোরকিপার বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	২৫	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে ব্যবসায় শিক্ষায় উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটি ব্যতীত অন্যান্য জেলা।
৭	সহকারী কাম-স্টোরকিপার বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	১০	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে ব্যবসায় শিক্ষায় উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
৮	অফিস সহকারী কাম স্টোরকিপার বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	১৭	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে ব্যবসায় শিক্ষায় উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	
৯	এল,ডি,এ, কাম-টাইপিষ্ট বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	০১	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে অনূন্য দ্বিতীয় বিভাগ বা সমমানের জিপিএতে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটার ব্যবহারে দক্ষতা।	
১০	সহকারী কাম-টাইপিষ্ট বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	০৫	(ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে অনূন্য দ্বিতীয় বিভাগ বা সমমানের জিপিএতে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটার ব্যবহারে দক্ষতা।	

(Handwritten signature)

ক্রঃ নং	পদের নাম, বেতনস্কেল ও গ্রেড	পদ সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা	যে সব জেলার প্রার্থীরা আবেদন করতে পারবেন
১১	কেয়ার টেকার বেতনক্রম : ৯৩০০/- - ২২৪৯০/- গ্রেড : ১৬	২৩	ক) কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ; (খ) কম্পিউটারে MS Office এ কাজ করার দক্ষতা।	খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটি ব্যতীত অন্যান্য জেলা। এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
১২	ক্রাফট ইন্সট্রাক্টর (সপ) বেতনক্রম : ৯০০০/- - ২১৮০০/- গ্রেড : ১৭ ১। জেনারেল ইলেকট্রিক্যাল ওয়ার্কস - ২০ ২। কম্পিউটার ও তথ্য প্রযুক্তি - ০৮ ৩। জেনারেল ইলেকট্রিশিয়ান - ০৩ ৪। ফার্মেশিয়ানারী - ০৮	৩৯	কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে- (ক) সংশ্লিষ্ট ট্রেডে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট (ভোকেশনাল); অথবা (খ) সংশ্লিষ্ট ট্রেডে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট (ভোকেশনাল) বা দাখিল (ভোকেশনাল) সহ সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অন্যান্য ২ (দুই) বৎসরের বাস্তব অভিজ্ঞতা; অথবা (গ) বিজ্ঞানে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণসহ সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে অন্যান্য ১ (এক) বৎসরের বাস্তব অভিজ্ঞতা; অথবা (ঘ) মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণসহ ২ (দুই) বৎসর মেয়াদি ট্রেড কোর্সে উত্তীর্ণ বা জাতীয় দক্ষতা মান ২ এবং ৩ উত্তীর্ণ।	খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটি ব্যতীত অন্যান্য জেলা। এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
১৩	ক্রাফট ইন্সট্রাক্টর (প্যাথ) বেতনক্রম : ৯০০০/- - ২১৮০০/- গ্রেড : ১৭	০৮	কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে- (ক) সংশ্লিষ্ট ট্রেডে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট (ভোকেশনাল); অথবা (খ) সংশ্লিষ্ট ট্রেডে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট (ভোকেশনাল) বা দাখিল (ভোকেশনাল) সংশ্লিষ্ট বিষয়ে অন্যান্য ২ (দুই) বৎসরের বাস্তব অভিজ্ঞতা; অথবা (গ) বিজ্ঞানে উচ্চ মাধ্যমিক সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণসহ সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে অন্যান্য ১ (এক) বৎসরের বাস্তব অভিজ্ঞতা; অথবা (ঘ) মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণসহ ২ (দুই) বৎসর মেয়াদি ট্রেড কোর্সে উত্তীর্ণ বা জাতীয় দক্ষতা মান ২ এবং ৩ উত্তীর্ণ।	খাগড়াছড়ি, রাঙ্গামাটি ও বগুড়া ব্যতীত অন্যান্য জেলা। এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
১৪	অফিস সহায়ক বেতনক্রম : ৮২৫০/- - ২০০১০/- গ্রেড : ২০	২২৪	কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।	খাগড়াছড়ি, রাঙ্গামাটি ও বগুড়া ব্যতীত অন্যান্য জেলা। এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
১৫	অফিস সহায়ক/নিরাপত্তা প্রহরী বেতনক্রম : ৮২৫০/- - ২০০১০/- গ্রেড : ২০	৭০	কোনো স্বীকৃত বোর্ড হইতে মাধ্যমিক স্কুল সার্টিফিকেট বা সমমানের পরীক্ষায় উত্তীর্ণ।	খাগড়াছড়ি, রাঙ্গামাটি ও বগুড়া ব্যতীত অন্যান্য জেলা। এতিম ও শারীরিক প্রতিবন্ধি প্রার্থীগণ জেলা কোটা বহির্ভূত।
সর্বমোট =		৫৩৩টি		

শর্ত ও নিয়মাবলী :

০১। অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ এবং পরীক্ষার ফি জমাদান পদ্ধতিঃ

ক. আবেদন <http://dtev.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে সরাসরি দাখিল করতে হবে। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ।

- Online এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদান শুরুর তারিখ: ১০/০১/২০২১ খ্রিঃ, সকাল ১০:০০ টা।
- Online এ আবেদনপত্র পূরণ ও পরীক্ষার ফি জমাদানের শেষ তারিখ: ৩১/০১/২০২১ খ্রিঃ, সন্ধ্যা ০৬:০০ টা।

উক্ত সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online এ আবেদনপত্র Submit এর সময় থেকে পরবর্তী ৭২ (বাহাত্তর) ঘন্টার মধ্যে এসএমএস এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি জমা দিতে পারবেন।

খ. Online এ আবেদনপত্রে প্রার্থী তার স্বাক্ষর (দৈর্ঘ্য ৩০০ x প্রস্থ ৮০ Pixel) ও রশ্মিন ছবি (দৈর্ঘ্য ৩০০ x প্রস্থ ৩০০ Pixel) ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন।

গ. Online এ আবেদনপত্রে পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু আবেদন প্রেরণ করার পূর্বেই পূরণকৃত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।


ঘ. প্রার্থী Online এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের একটি প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনের সহায়ক হিসেবে সংরক্ষণ করবেন।

ঙ. SMS প্রেরণের নিয়মাবলী ও পরীক্ষার ফি প্রদান: Online এ আবেদনপত্র (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনামতে ছবি এবং Signature Upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে প্রার্থী ০১টি User ID, ছবি এবং স্বাক্ষর যুক্ত ০১টি Applicant's Copy পাবেন। উক্ত Applicant's Copy প্রার্থী Print অথবা Download করে সংরক্ষণ করবেন। Applicant's কপিগে একটি User ID নম্বর দেওয়া থাকবে এবং এই User ID ব্যবহার করে প্রার্থী নিম্নোক্ত পদ্ধতিতে যে কোন Teletalk Pre-Paid Mobile নম্বরের মাধ্যমে দুটি SMS করে পরীক্ষার ফি নিয়োগ বিজ্ঞপ্তির ক্রমিক ১ থেকে ১৩ পর্যন্ত পদের জন্য ১০০ টাকা + Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ১২ টাকাসহ সর্বমোট ১১২ টাকা এবং ক্রমিক ১৪ থেকে ১৫ পর্যন্ত পদের জন্য ৫০ টাকা + Teletalk এর সার্ভিস চার্জ বাবদ ৬ টাকাসহ সর্বমোট ৫৬ টাকা অনধিক ৭২ ঘন্টার মধ্যে জমা দিবেন। এখানে বিশেষভাবে উল্লেখ্য যে, Online এ আবেদনপত্রের সকল অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও পরীক্ষার ফি জমা না দেওয়া পর্যন্ত Online এ আবেদনপত্র কোন অবস্থায় পৃথীত হবে না।

(Handwritten signature)

প্রথম SMS: DTEV < Space > User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে;
দ্বিতীয় SMS: DTEV < Space > Yes < Space > PIN লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।

- চ. প্রবেশপত্র প্রাপ্তির বিষয়টি <http://dtev.teletalk.com.bd> এই ওয়েবসাইটে এবং প্রার্থীর মোবাইল ফোনে SMS এর মাধ্যমে (শুধু যোগ্য প্রার্থীদের) যথাসময়ে জানানো হবে। Online এ আবেদনপত্রে প্রার্থীর প্রদত্ত মোবাইল ফোনে পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় যোগাযোগ সম্পন্ন করা হবে। বিধায় উক্ত নম্বরটি সার্বক্ষণিক সচল রাখা এবং প্রাপ্ত নির্দেশনা তাৎক্ষণিকভাবে অনুসরণ করা বাঞ্ছনীয়।
- ছ. SMS এ প্রেরিত User ID এবং Password ব্যবহার করে পরবর্তীতে রোল নম্বর, পদের নাম, ছবি, পরীক্ষার তারিখ, সময় ও ভেন্যুর নাম ইত্যাদি তথ্য সম্বলিত প্রবেশপত্র প্রার্থী রশ্মিন প্রিন্ট করে নিবেন। প্রার্থী এই প্রবেশ পত্রটি লিখিত পরীক্ষায় অংশ গ্রহণের সময়ে এবং উত্তীর্ণ হলে মৌখিক পরীক্ষার সময়ে অবশ্যই প্রদর্শন করবেন।
- জ. শুধুমাত্র টেলিটক প্রি-পেইড মোবাইল ফোন থেকে প্রার্থীগণ নিম্নবর্ণিত SMS পদ্ধতি অনুসরণ করে নিজ নিজ User ID, Serial এবং PIN পুনরুদ্ধার করতে পারবেন।
- i) User ID জানা থাকলে DTEV < Space > Help < Space > User < Space > User ID লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে।
Example: DTEV Help User ABCDEF & Send to 16222
- ii) PIN Number জানা থাকলে DTEV < Space > Help < Space > PIN < Space > PIN No. লিখে Send করতে হবে 16222 নম্বরে। Example: DTEV Help PIN 1234567 & Send to 16222
- ঝ. “কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তরের কর্মচারী নিয়োগ পরীক্ষা, ২০২১” এর বিজ্ঞপ্তি, Online আবেদনপত্র পূরণের নিয়মাবলী, SMS এর মাধ্যমে পরীক্ষার ফি প্রদানের নিয়মাবলী ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় তথ্যাদি www.techedu.gov.bd পাওয়া যাবে।
- ঞ. অনলাইনে আবেদন এবং টাকা জমার কাজটি প্রার্থী নিজে করবে। এক্ষেত্রে কোন ফ্রেঞ্জিলোডের অথবা কম্পিউটার দোকানদার থেকে উক্ত কাজটি সম্পন্ন করে প্রার্থী প্রভারিত হলে কর্তৃপক্ষ দায়ী থাকবে না।
- ২। সকল পদে প্রার্থীর বয়স আগামী ০৭/০১/২০২১ খ্রিঃ তারিখে ১৮ হতে ৩০ বৎসরের মধ্যে হতে হবে। মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার সন্তান এবং প্রতিবন্ধীদের ক্ষেত্রে বয়স ৩২ বৎসর পর্যন্ত শিথিলযোগ্য। মুক্তিযোদ্ধা নাতি-নাতনীদে বয়স ৩০ বৎসর হতে হবে। বয়স সম্পর্কিত কোন এফিডেভিট গ্রহণযোগ্য হবে না।
- ৩। প্রার্থী কোন সরকারি/আধাসরকারি/স্বায়ত্ব-শাসিত/অনুমোদিত বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে কর্মরত থাকলে যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে আবেদন করতে হবে।
- ৪। প্রার্থী নির্বাচনে প্রচলিত জেলা কোর্টা ও অন্যান্য কোর্টসহ সরকারি বিধি বিধান অনুসরণ করা হবে।
- ৫। বিজ্ঞপ্তিতে উল্লিখিত শূন্য পদের সংখ্যা কম বেশী হতে পারে। যা নিয়োগকারী কর্তৃপক্ষ কর্তৃক নির্ধারিত হবে।
- ৬। মৌখিক পরীক্ষার সময় প্রার্থীকে অবশ্যই শিক্ষাগত যোগ্যতা, অভিজ্ঞতা, অনলাইনে আবেদনের প্রিটেড কপি ও অন্যান্য সকল সনদপত্রের মূল কপি প্রদর্শন করতে হবে।
- ৭। প্রাপ্ত আবেদন প্রাথমিক বাছাইয়ের পর কেবলমাত্র উপযুক্ত প্রার্থীদের লিখিত/ব্যবহারিক/মৌখিক পরীক্ষার জন্য কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তরের ওয়েবসাইট (www.techedu.gov.bd) এবং এসএমএস এর মাধ্যমে মোবাইল নম্বরে জানিয়ে দেওয়া হবে। নিয়োগ পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য কোন প্রকার টি.এ/ডি.এ দেওয়া হবে না।
- ৮। অসত্য/ত্রুটিপূর্ণ/অসম্পূর্ণ আবেদনপত্র বাতিল বলে গণ্য হবে। প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোন তথ্য নিয়োগ কার্যক্রমের যে কোন পর্যায়ের বা নিয়োগদানের পরেও অসত্য/ত্রুটিপূর্ণ/ভুল প্রমাণিত হলে তার দরখাস্ত/নির্বাচন বা নিয়োগ সরাসরি বাতিল বলে গণ্য হবে।
- ৯। অনিবার্য কারণে নিয়োগ প্রক্রিয়া স্থগিত/বাতিল/প্রত্যাহার করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করে।


(ড. মোহাম্মদ আব্দুল করিম)
যুগ্ম সচিব

ও
পরিচালক (ভোকেশনাল)
কারিগরি শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা